

XXXII. évfolyam

17.-ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI

## HIRLAP

Megjelenik  
szombatonHirdetéseket  
felvesz  
a kiadóhivatalTelefonszám  
10.

## Tíz évvel

egy nagy csapat újhelyi polgár lábdobogása verte fel az éjszakai csendet. A szítáló hideg, ólmos esőben tisztos családapák, békés munkás emberek, az újhelyi polgárság színe-java fegyveres örök között menetelt a vonatállomás felé.

Tíz évvel ezelőtt hajnalban asszonyok és gyermekek jajától volt hangos ez a város, akik kétségbeesetten, könyös szemekkel, tehetetlen fájdalommal nézték, hogy a férjet, apát és gyermeket viszik fegyveres martalókok.

A kommun sátoraljaújhelyi tiszai tíz évvel ezelőtt teherkocsikban összezsúfolva tették meg az utat Budapestre, utaztak a bizonytalanság és reménytelenség felé, de telve elszántsággal, erővel, testvéri szeretettel, az összetartozás és mártíromság magasztos érzésével.

Ma tíz esztendeje Ujhely polgárságának java egy bódult tömeg felvonulásának élén, fegyveres örök között, a söpredék gunyjától és szidalmaitól kísérve, de telve büszke polgári öntudattal, emelt fővel vonult végig Budapest uccáin és lett fogházak lakója.

A közös sors, a közös szenvedés egyé Kovácsolta akkor a sziveket. A kommun újhelyi tiszai testvéreké lettek, testvérek voltak a közös szenvedésben. És ha a bizonytalanság ködén felcsillant néha a szabadulás, a jobb jövő reménye, szentül fogadták, hogy egymást szerető testvérek, egymást becsülő jó barátok fognak maradni akkor is, ha elmúlik a borzalmak ideje és visszatérnek otthonukba.

Mindössze tíz esztendeje

ennek... és hová lett azóta a testvéri érzés, hová lett az egész életre szóló fogadott barátság. Elmúlt a veszedelem és ma, mindössze tíz évvel a közös szenvedés

kezdeté után, tépik, marják, lenézik, gúnyolják sőt nem is ismerik egymást azok, akik egyek voltak a szenvedésben.

Tíz éve...

## Szőlőkölcsönt már csak május 22-éig lehet kérni.

Még ez évben kiadják az egész 2.200.000 pengőt. — Az elutasítottak újabb bizonyítékok alapján ismét kérhetnek kölcsönt. — A jogosultak a jövőben hamarabb jutnak pénzhez.

Sátoraljaújhely, 1929. április 26.

A hegyaljai kölcsönakció keretében a segélyek illetve kölcsönök iránti kérelmek benyújtására határidőt tűzött Széll József főispán, a Hegyalja kormánybiztosa A határidő hirdetmény megjelenésétől április 22-étől számított 30 nap alatt, vagyis május 22-én jár le. Ezen időn túl csak abban az esetben nyújthatók be kérelmek ha az igénylő igazolja, hogy a késedelem önhibáján kívül következett be.

Felkerestük Széll József főispánt, hogy felvilágosítást kérjünk a segélyakció jelenlegi állásáról. Kérdésünkre a következőket mondotta:

Meg kellett végre állapítanunk egy záros határidőt már csak azért is, hogy tisztán lássuk végre, hogy mennyi az igénylők száma és mennyi az igényelt összeg. Csak ily módon lehet arányosan elosztani a rendelkezésre álló összeget. Ezuttal is meg lehetett állapítani, hogy az emberek szeretnek panaszkodni, de még saját érdekükben is nehezen szánják rá magukat cselekvésre. Ha nem tűznék ki határidőt, biztos, hogy még hónapok múlva is akadna igénylő, aki egyelőre még mindig „ráér.” Vannak olyan is, aki beadta már a kérvényét, de még sem lehet megállapítani részére a kölcsönt, mert hetek óta nem válaszol a hozzája intézett kérdésekre, nem küldi meg a kért adatokat.

Felajánlottuk, hogy a szőlőbirtokosság körében olyan hír terjedt, hogy a már elutasított kérelmeket újból felül fogják vizsgálni.

Egy általános felülvizsgálattól szó sem lehet — mondotta a főispán — de egyesek újból

előterjeszthetik kérvényüket. Én mindenkit szívesen meghallgatom és így mindenkinek módja van új bizonyítékokat előterjeszteni. Ha azután ezek az újabb bizonyítékok megfelelők és azt mutatják, hogy az illetőt megilleti a kölcsön, természetesen, hogy ki is utalom részére. Vagyis megfelelő bizonyítékkal mindenki — ha kérelme már el is utasított — érvényesítheti a kölcsönhöz való jogát.

Kiutalják-e még az évben a teljes 2 millió 200 ezer pengőt — kérdeztük ezután. A közönség ugyanis azt hiszi, hogy ez évben csak az összeg felét utalják ki, a másik felét a jövő évben.

Ez a hír nem felel meg a valóságnak. A teljes összeget ki fogjuk utalni a szőlőbirtokosságunk, mert máris teljes egészében rendelkezésemre áll.

És amennyi a már eddig kiutalt összeg.

Erre nem tudok teljes feleletet adni: egy pár százezer pengőt folyósítottunk már. Nagyon sok igénylőnél meg van állapítva az összeg, de még nem veheti fel, mert vagy feltételek a megállapítás, vagy még folyamatban van a bekebelezési eljárás.

E téren a jövőre nézve bizonyos könnyítéseket léptettem életbe. Ezentúl nem várom meg, míg a bekebelezési eljárást befejezik, hanem már a bekebelezési kérvény benyújtása után ki fogom utalni a kölcsönt azokban az esetekben, amikor a bekebelezésnek nincs jogi akadálya. Ilyen módon az igényjogosultak 1—2 héttel hamarabb jutnak a kölcsönhöz.

Végül a tervbe vett szövetségekre nézve intéztünk kérdést a főispánhoz, aki a következőket mondotta:

Részletes felvilágosítást ezuttal nem adhatok még, mert a szövetségeket ügye a földművelésügyi miniszteriumban van tárgyalás alatt. A kérdés igen szétágazó, alapos tanulmányozást igényelt és alaposan kell megtárgyalni.

## Feljegyzések a villanygyár-problemáról.

○ A villanygyár építkezésénél felmerült túlkiadások ügye állandó vita témája a város közönségének. Valóságos megdöbbenést vett erőt mindenkin, mikor nyilvánosságra kerültek a hiteltülpés adatai. Megdöbbenést kellett annak ellenére is, hogy a cikkünket megelőzően közszájon forgó hírek még a valóságnál is kedvezőtlenebbnek tüntették fel a helyzetet, mint a minő az a valóságban. Kénytelenek vagyunk leszögezni, hogy cikkeink nem váltottak ki egységes hatást. A közönség helyesel, az érdekeltek, már t. i. az építkezés körül több-kevesebb felelősséggel tartozók egyrésze, elítél bennünket. Akadt olyan is, aki cikkünket „kisebb fajta hazaárulás”-nak nevezte. Eszünk ágában sincs az ilyettén „hazaáruló” miatt neheztelni, csak tszetelettel kérjük: ha egy város csőd szélére vitélnek megírása kisebb fajta hazaárulás, akkor minek nevezzük azon cselekedetek láncolatát, amellyel egy várost a csőd szélére vezettek.

! A villanygyárban egyébként van már egy mellékvágszón. A „Magyarország”-ban megjelent egy tudósítás két interjúval. Az interjúkat nem az írta meg, aki kapta (lehet, hogy csak ovatosságból) és becsiszolt egy pár, nem a lényegre vonatkozó hiba. No most azután van már min lovagolni, keresni, kutatni, gyanúsítani. És főleg lehet a közlemlény felett meddítálni, lehet magyarázni. — Higyjék el az urak: nem fontos, hogy az írta-e meg a tudósítást, aki kapta. Az a fontos: kibúzni a várost abból a csávából, amelybe egysok rüvidlítés és makacsúsága miatt került. Egy fontos, hogy a hibásak ne kerülhessenek még egyszer olyan helyzetbe, hogy a város anyagi létét veszélyeztethessék. — Az interjú lét-rejűtöt pedig felesleges kutatni, felesleges különösen annak, aki nemrég még azt írta, hogy a villanygyárban a közérdekű és helyesnek tartott állásfoglalásaitól gyanúsítások miatt vonult vissza.

## Megszűntek a járványos állat betegségek Zemplénmegyében.

A gazdák jobban gondozták állataikat és már nem idegenkednek a védőoltástól. — Az állatállomány ugy mennyiségre, mint minőségre fejlődik — Az egyetlen

**súlyos probléma — a veszetheység.**

Sátoraljaújhegy, 1929. Április 26.

Aki figyelemmel kíséri a gazdasági életet, az évek óta rendszeres és nem is lassú előrehaladást tapasztal az állattenyésztés terén. Mindennél csak egészséges, jól fejlett háziállatokat láthatni, melyeken meglátszik a gondozás. Szinte teljesen eltűntek a még közelmúltban is gyakran és mindenütt látható cserevész, piszkos és gondozatlan állatok. Hogy ez mit jelent gazdasági szempontból, azt feleslegesnek tartjuk fejtegetni. Csak megállapítjuk az örömdetes tényét.

Az állatállomány feltűnő javulásában főrésze volt annak, hogy a konjunktúra alkalmával a gazdák felismerték azon kedvező gazdasági lehetőségeket, melyek az okos szerű állattenyésztésben rejlenek. Ehhez járult az a nagyarányú munka, melyet a földművelésügyi kormány az állatállomány teljességek érdekében évek hosszú sora óta folytat, amely megfelelő apaállatok beszerzésének megkönnyítése és támogatása volt, másrészt szigorú ellenőrzése és megakadályozása a nem megfelelő apaállatok használatának.

Az állatállomány a megyében az utóbbi években ugy minőségileg, mint mennyiségileg fejlődött. De tapasztalható a fejlődés az állatbetegségek terén is.

**A megyében évek óta egyetlen állatbetegség sem lépett fel járványosan**

és azok a betegségek, melyek azelőtt megtizedelték az állatállományt, így főleg a lépfene, sertésorbánc, sercegő úszók stb., ma már csak szörványosan fordulnak elő. A javulás tehát az állategészségügy terén is feltűnő és ennek nemzetgazdasági szempontból talán még nagyobb a jelentősége, mint a minőségi fejlődésnek, mert azelőtt hatalmas értékek pusztultak el járványok következtében.

Felkerestük hivatalában Roth Lajos törvényhatósági állatorvost, aki érdeklődé-

sünkre a következő felvilágosításokat adta:

Tény az, hogy feltűnő, országos viszonylatban is örömdetesesen kiemelkedő javulás tapasztalható a megyében az állategészségügy terén

Az állatbetegségekről megjelent kimutatások szerint nálunk viszonylag is kevés és kisjelentőségű a megbetegedések skáma.

Ennek okát elsősorban abban látom, hogy a gazdaközönség a közelmúlt évek konjunkturájában felismerte a haszonállatok igazi, vagyonszerző és hasznosított értékét, jobban becsüli meg állatállományát. Erre vezethető vissza az is, hogy a háború óta több helyhatósági állatorvosi állást is létesítettek a megyében, így Sárospatakon, Szerencsen, Tokajban, míg

most van folyamatban a szerencsi járásban négy körállatorvosi állás szervezése.

Ma már nemcsak az uradalmak, hanem a kisgazdák

is állandóan igénybe veszik az állatorvosok segítségét. sőt nem is várnak addig, míg járvány tör ki, hanem megelőző oltásokat eszközöltenek. Ez annál is inkább nagyeredmény, mert nem is olyan rég még legerélyesebb hatósági intézkedésre volt szükség járvány idején is, hogy állataikat beoltani engedjék. Mind ritkábban, csak szörványosan fordul elő állatbetegségek eltitkolása is. Elsőrangban fontos és kedvező körülmény.

**Zemplényvármegye területén az utóbbi időben csak a veszetheység az egyetlen veszélyes állatbetegség,**

amely, sajnos, igen gyakran fordul elő. Megnehezíti a védekezést, hogy még az intelligens közönség sem tesz eleget a hatósági intézkedéseknek, pedig ezzel saját biztonságát is veszélyezteti.

Különösen a szerencsi járás a főszéke a veszethegnek, amely főleg az erősen fertőzött szomszédos Szabolcsból terjed át kóbor kutyák útján. Épp ezért több községekben elrendeltük már az ebek és macskák kiirtását. Ugyanez a helyzet a határszéleken mivel a szomszédos cseh megszállás alatt lévő községekben is gyakori a veszetheg. Legutóbb Rudabányácskán marta végig egy kóbor eb a falu kutyáit és ezért itt is el kellett rendelni

az összes kutyák és macskák kiirtását.

**Kedvezőtlen a helyzet Sátoraljaújhegyben is, ahol ez évben minden hónapban előfordult veszetheg**

igy legutóbb március 23-án ezért az ebzárlatot meg kell hosszabbítani június 23-ig.

Ez a szörnyű betegség az embereket is veszélyezteti. Szinte nap nap után fordul elő, hogy veszett kutyák embereket marnak meg. Az állatállományt illetőleg megemlítem, hogy tavaly egyedül Monokon 18 szarvasmarha hullott el egyetlen kóbor veszett eb harapásai következtében.

A száj és körömfájás még állandóan fellép, de szintén erősen csökkent a járványosság a multhoz képest. Az idén pedig mindenhol igen enyhén a betegség felfogása. Ezt a betegséget is sikerülni fog erősen megfékezni, mert a legújabb rendelet értelmében a jövőben nemcsak azt az istállót fogják fertőtleníteni, melyben a betegséget megállapították, hanem a község összes istállóit.

Tulajdonképpen egyetlen feladat már csak az, ami sürgősen elvégezendő: a dögterek rendezése. A nem megfelelően elhelyezett és elégtelenül védett dögterek fészkei lehetnek a járványoknak. — Ennek a problémának a megoldását azonban hátráltatja a községek nehéz, kedvezőtlen anyagi helyzete, de azért remélem, hogy rövidesen e téren sem lesz kívánni való.

### „Nagy vihar a vasárnapi OKH. fiók közgyűlésén”

Ponti cím alatt lapunk f. hó 13-iki számában egy tudósítás jelent meg, melyre vonatkozólag az alábbi nyilatkozatot kaptuk:

Nem felel meg a valóságnak az, hogy a diósgyőrvasgyári hitelszövetkezet tagjai állandóan előgedetlenkednek a valótlanosság az, hogy ezen előgedetlenség a közgyűlésen nagy vihar közepette robbant ki. Ellenben a valóság az, hogy egy tag, névszerint Pájer Gusztáv magatartásával és módonával s egyedülálló vádjával olyan felháborodást váltott ki saját maga ellen a szövetkezet együttérző tagjai sorában, hogy csak a vezetőség közbelépése mentette meg az általános felháborodásban kitört izgalmak közt az országos oltárvitástól.

Valótlanosság az, hogy a szövetkezet által elért imponáló eredményt túlságosan drágán kellett a tagoknak megfizetniük, a valóság az, hogy mindig és mindenkor a közpon-

### KÉRJE A FÜSZEDKERESKEDÉSBE

A MOST MEGJELENT,  
148. RECEPT TARTALMAZÓ,  
SZINES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT  
DR. OETKER-FÉLE  
RECEPTKÖNYVET  
ÁRA 30 FILLER



HIA A  
FÜSZERESNÉL  
NINCS FORDULJON  
KÖZVETLEN HOZZÁNK:  
DR. OETKER A. G. VÁRMEZŐ  
BUDAPEST, VIII. RONTI-U. 25.

A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvet kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

### VÁROSI MOZI

Kedden és szerdán este  
Pola Negri legújabb filmje.

„A színésznő szerelmei”  
Szinjáték 9 felv. Irta: Vajda Ernő. Férfi főszereplő:  
Lukács Pál. — Pola Negri  
ma a film egyetlen igazi  
tragikájának nevezik. Ebben a mult század legnagyob  
gyobb tragikáját, Rachelt,  
a híres zsidó színésznőt  
alakítja.

Csütörtökön „A kitagadott”  
Regény 9 felv. Főszereplő: André Mattonia és Dolly Grey.

Szombaton és vasárnap  
„Orgonavirágzás”. Elmult idők emléke 12 felvonásban. Rendezte: George Fitzmaurice. Főszerepben: Colleen Moore és Gary Cooper.

## Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-u. 5. (A Belváros Központjában)

pince a főváros legszebb sörözője. — Polgári árak!

60 éve a fővárosi és vidéki ur közepostály találkozó helye. 100 modern, kényelmes szoba. — Az étteremben és kávéházban cigányzene. — Az Erzsébet-SZABÓ IMRE tulajdonos.



által megszabott kamatláb és költségek mellett nyújtotta kölcsönét.

Valótlanság az, hogy Pájer Gusztáv kritikája az objektív kritika keretei között mozgott és szakzerű lett volna, a valóság az, hogy egyéni ambíciótól fűtve, szembalenyelve a közgyűléssel, minden tárgyi és jogi alap nélkül, szakértelem nélkül támadta egy vezetőiséget, niat a Központ politikáját.

Valótlanság az, hogy az O. K. H. Központ igazgatója a központ támogatásának megvonásával fenyegetőzött és tüntetőleg eltávozott. A valóság az, hogy a központi igazgató a grűlés elején bejelentette, hogy nem lehet végig a gyűlésen, mivel el kell utaznia. Pájer felszólására mindössze azt jelentette ki, hogy ilyen hangon és modorban egy olyan szövetkezetnek a központ támogatását bírniilegalább is nem illik, mert ez a szövetkezet az ország összes szövetkezetei között leginkább részösül a központ támogatásában.

Valótlanság az, hogy a Pájer titkos szavazást kérő ívét aláíró egyének existenciájukat féltvén támadtak Pájerre s vonták vissza titkos szavazás iránti kérelmüket. A valóság az, hogy nevezetteket Pájer félrevezette s nem tudták mit írnak alá s kijelentették minden pressió nélkül, hogy azt hitték, hogy csak a megüresedett igazgatósági tag választására kérik a titkos szavazás.

A valóság egyebekben az, hogy ezek mind elmentek a Felsőmagyarországi Hírlap jelenlévő tudósítóihoz és a sajtó többi jelenlővőéhez s ott jelentették ki, hogy durván félre lettek vezetve.

A legnagyobbfoku valótlanság az, hogy a titkos szavazás ellenőrzés mellett folyt le. A valóság az, hogy az alapszabályok értelmében a szavazás technikai részét — a felügyesztett közgyűlésen — a szavazat szedő-bizottság végezte, amelyben a Pájer ívét aláírók is két tagal képviselve voltak s a valóság az, hogy 509 szavast esett az elnöki indítvány, illetőleg egy a Pájer indítványja mellett.

Dicsőgyőrvasgyár, 1929. április hó 15.

Tisztelettel:

Dicsőgyőri m. kir. Vas- és Acélgyári Munkások és Alkalmazottak Hitelesívoitkezo mint az Országos Közp. Hitelesívoitkezet tagja  
Török Hütter

## HIREK.

Tisztelettel kérjük az előfizetési díjakat mielőbb címünkre megküldeni. — Akik lapunkra tovább nem reflektálnak, sziveskedjenek ezen példányt feltétlenül viszaküldeni.

— Meczner Béla jobban van. A hét elején az a hír érkezett, hogy Meczner Béla felsőházi tag agyvérzést szenvedett Budapesten. A mindenki által tisztelt és szeretett öregúr súlyos betegsége megdöbbenést keltett megyeszerte. Örömmel közöljük, hogy a legutóbbi jelentés szerint Meczner Béla állapotában öröndetes javulás állt be. A pénteki napot nyugodtan töltötte és beszélgetett környezetével. Remélhető a

**A rögnek acél**  
**a lábnek vaj**  
**A DORCO CIPŐ**  
**ÖN MAGÁT SZOLGÁLJA,**  
**ha ügyel a védjegyre!**

teljes felépülése és a jövő hét folyamán haza is jöhet már Ujhelybe.

— **Uj doktor.** Koczán Gáspár főispáni hivatalba besoztot közigazgatási gyakorlatot szerdán a pécsi Erzsébet tudomány-egyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— **Halálozás.** E hó 25-én, rozvágyi birtokán elhunyt Szeghy Elemér földbirtokos, 72 éves korában és ma temették el Mészkeskén levő családi sírboltban. Az elhunyt a vármegye több előkelő családjával volt rokonságban. Haláláról a család és a Központi Takarékpénztár, melynek igazgatósági tagja volt, adtak ki gyászjelentést.

— **A Társadalombiztosító Pénztár választásaira** az ajánlasi ivatek vasárnap adták be. A május hó 12-én és 13-án megtartandó választásokon csak az ipari mnnkások, a tisztviselő és a háztartási alkalmazottak csoportjaiban lesz szavazás, melyek 2-2 ajánlasi ivatek nyújtottak be. — A kézműipari, a kereskedelmi és a háztartási munkaadók csoportjaiban csak egy-egy ajánlat érkezett és így a benyújtott listák egyhangulag megválasztottaknak tekintendők. — A gyári munkaadók nagypári és középipari, valamint a kereskedelmi munkaadók szabdofoglalkozású csoportja nem

nyújtottak be ajánlasi ivatek és így ezek képviselőit a választmányba a Társadalombiztosító Pénztár elnöke fogja kinevezni.

— **Az OMKE. jubiláris közgyűlése.** Az OMKE. ez évben 25-ik, jubiláris közgyűlést május 5-én tartja meg Budapesten, a Lloyd-kaszinó disztermében.

— **Juniusban kezdődik a hat heti sziniszazon.** Hirt adtunk arról, hogy Gulyás Menyhért sziniszagatób ejelentette a polgármesternek, hogy sziniidényét ez évben junius és julius hónapok folyamán kívánja megtartani. — Pénteken Gulyás igazgató Vadnay titkárral Ujhelybe érkezett, a polgármesterrel, valamint a szini bizottsággal folytatott tárgyalásokat. A tárgyalások eredménye képen arra a megállapodásra jutottak, hogy a sziniszazon a társulat junius hó folyamán az új színházban, egy később meghatározandó napon kezd meg és az 6. legfeljebb 7 héig fog tartani.

— **A volt 10-es honvédek muzeuma.** A volt 10-es honvédek dícső emlékének megőrkítésére muzeum felállítását tervezik, amely a folyó évi május hó 5-én megtartandó ezrednap keretében fog ünnepélyesen megnyitni. — Ennek előéréséhez azonban feltétlenül szükség van minden egyes bajtárs lelkes támogatására. Nem hihető, hogy volna a volt 10-esek közül olyan, aki ne lenne azon, hogy a muzeumba mennél

szobb és mennél értékesebb anyagot halmozunk össze. Felkérünk tehát minden bajtársat, hogy úgy a háború előtti, mint a háború alatti összes 10-es vonatkozású tárgyakat (a régi kék zsinóros, csukaszűrke tisztii és legénységi ruhákat, sátorlap, sajtó és idegen fegyverek, pisztolyok, szuronyok, fényképek, plakettek, vázlatok, napló, parancsok és más hadi emlékek) a „10-es honvéd muzeum” (Borsodmiskolci muzeum Miskolc Papszer I.) címére mielőbb küldje be. A beküldött tárgyakra a beküldő neve lesz írva, hogy neves áldozatkészségét megőrkíttessék az utókor számára.

— **A szünidei gyermeknyaralattásra,** melynek kezdeményezője és irányítója Zemplénvármegyében Széll Józsefné, a főispán neje, a jelentkezések megkezdődtek. Jelentkezni az iskolaigazgatóknál lehet április végéig. A gyermeknyaralattásnak három féle módja van; I. Egy heti budapesti tanulmányut 8—14 éves fiuk és leányok részére. Részvételi díj 10 P. — II. Négy heti nyaralás a budai hegyek között 8—14 éves fiuk és leányok részére. Részvételi díj 30 P. — III. Öt hetes külföldi nyaralás 14—17 éves fiuk részére. Részvételi díj 50 P. — A részvételi díjon felül minden tanuló a Sátoraljaújhely—Budapest közötti III. osztályu vasuti jegy egyharmad részét fizeti, ami 5 P. 60 fillér.

## Sorsjegy Löw Mihálynál.

— **A közterhek statisztikája.** A Wekerle pénzügyminiszter által kiadott adóstatistika sok tekintetben megvilágítja mai életünk nehézségeit, mert míg Nagymagyarországban a jobb kereseti viszonyokkal rendelkező adózó polgárok csak 89 pengő évi köztehernek voltak alávetve, addig a Csonkaország tengődő polgárai 141.45 pengő közteher viselésével



teljesítik adózó kötelességüket. A mostani országterülethez 1913-ban 265 millió egyenes adót róttak ki, míg 1927-ben egyenes adó címén 872.7 millió pengő folyt be. Ehhez még hozzájárult a békeévekben nem is ismert forgalmiadó, amely 1927-ben kerék 175 millió pengőt tett ki.

— **Hirdetmény.** Az 1300/929 M. E. számú rendelet értelmében — a házhelyek kivételével, kártalanítási szempontjából a megváltást szendődő és a tőle megváltott ingatlanból földhözjutottak között a jogviszony teljesen megszűnt. A megváltást szendődő a földhözjutottól most már fizetést sem nem követelhet, sem el nem fogadhat, mert a földhözjutott tartozásait ezenkívül a városi adóhivatalnál köteles megfizetni. A földhözjutottakat értesítjük, hogy saját érdekükben ezután is fizessék be a városi adóhivatalnál azt az összeget, amelyet az eddig érvényes megállapítások vagy ítéletek alapján fizetni kötelesek voltak, nehogy az év végén fizetési nehézségeik legyenek, aminek súlyos következményei — esetleg a birtokból kimozdítás — lehetnek.

**Nem trükk. Valóság!**

Meleg, barátságos, tiszta szoba árból **20°**

Bőséges izletes házi étkezési árból **10°**

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője

BUDAPESTEN a

**Park - Nagyszállóban**

VIII., Baross-tér 10.

— Utazási kedvezmény a budapesti Nemzetközi Vásárra és egyéb hasznos tudnivalók Mindenki élhet a ritkán kínálkozó kedvező alkalommal és féláru vasuti jeggyel utazhat fel a budapesti Nemzetközi Vásárra, mely alkalmából tavaszi ruházatkódásának könyves kérdését is a leghasznosabb megoldhatja, ha felkeresi a világhírű és közismert *Semler* királyi udvari szállító céget (Budapest, IV., kerület Bécsi uca 7. sz.) A *Semler* cégnél találja Magyarország legnagyobb szövetraktárát, ahol a legprimárból valódi angol szövetek, gyönyörű mintákban és kivitelben, igen jutányos ócsás árakon szerzethetők be, melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik. Miután a szövetet évekre vásároljuk, mindig csak megbízható céghez menjünk, ezért nyugodt nyugodt lelkiismerettel ajánljuk a *Semler* céget.

— **Vasuti menetrendváltozás.** A Magyar Királyi Államvasutak, Duna—Száva—Adriai Vasutársaság, Győr—Sopron—Ébentúrti Vasut és az összes magánvasutak vonalain a nyári menetrend május 15-én lép

életbe. Változás minden vonalon lesz. Az államvasutak és a Duna—Száva—Adriai Vasut vonalain igen sok új időnyvonat fog közlekedni. A teljes és részletes nyári menetrendeket a május első napjaiban megjelenő 49 év óta ismert *Vasuti Utmutató* a magyar és közös közlekedési vállalatok *Hivatalos Menetrend-könyve* fogja közölni. Ara 1 pengő 00 fillér. Kapható az állomásokon lévő újságárusítóhelyeken, könyvkereskedésben. Vasuti Utmutató közel ezer oldalas „nemzetközi” kiadása — mely ugyancsak egész Európa menetrendjét tartalmazza — néhány nappal később fog megjelenni.

— **Az Ojság** új száma rekordvociókat hoz az aktuális politikai, színházi és társadalmi eseményekről. Különösen jó a vezércikk és az operaházi riport az új női hangokról. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Ó-ucca 12.

**Vogue**

a világ legelső divatlapja szeptember közepétől Magyarországon is mindenütt kapható német nyelven  
Egy szám ára 2 pengő

**SÁRKÁNY JÁNOS**

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye  
TOMPA-ÚCCA 16.

Felvételi üzlete

**Molnár István-ucca 5. szám alati**  
(Pannónia szálló épület)

**Vállalok:** Női- és férfiruhák, selymek, függönyök butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

**Gallérok, kézelők tisztítását, gyászruhák festését 24 óra alatt.**

**AEG - írógépek**

tabulátorral, két színű szalaggal, betűírtkítóval a legerősebb kivitelben

a legtökéletesebbek.

Megtekinthető: Landesmann Miksa és Társa cégnél Sátoraljaújhely, Kazinczy ucca 5. Telefon: 10.

Kérjen kedvező részletfizetésre árajánlatot!

Elsőrangú írógépszalagok!

Ha anyagi gondjai vannak, vagy ha jövedelme nem futja mindenre, keresetét



növelheti, ha könyveink terjesztésére vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletesen. A mi kiadóványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjazatlan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

**PALLADIS**  
könyvos-tárgya

Budapest, V., Aikotmány-u. 4

— **Menetrendváltozás a Máv. vonalain május 15-től.** A folyó évi május hó 1-étől érvényes államvasuti menetrendben Sátoraljaújhelyt illetően a következő változások lesznek: — A reggel 6 óra 35 p.-kor induló gyorsvonat elmarad. Helyette 5 óra 20 p.-kor indul egy személyvonat, amely Miskolcon gyorsvonathoz nyer csatlakozást és Budapestre 11 óra 7 p.-kor érkezik. — Reggel a személyvonat 6 óra 50 p. helyett 7 óra 5 p.-kor indul. — Délelőtt 10 óra 55 p.-kor gyorsvonat közlekedik egész Budapestig, ahová délután 16 óra 48 p.-kor érkezik. — Tizenöt perccel később 11 óra 10 p.-kor személyvonat indul, amely Budapestig közlekedik s oda 19 óra 21 p.-kor érkezik. A délutáni gyorsvonat 16 óra 58 p.-kor indul, Budapestre 22 óra 10 p.-kor érkezik. — A délután 14 óra 30 p.-kor és az este 20 óra 10 p.-kor induló vonatok a régi menetrend szerint közlekednek. — Ellenirányból Budapestről reggel 7 órakor induló gyorsvonat Sátoraljaújhelyre délelőtt 11 óra 35 p.-kor érkezik. — Budapestről délelőtt 10 óra 10 p.-kor induló gyorsvonat Miskolctól személyvonatként folytatja útját s 15 óra 57 p.-kor érkezik Ujhelybe. — A Budapestről délelőtt 9 óra 20 p.-kor induló személyvonat 18 óra 56 p.-kor érkezik Ujhelybe. — Budapestről 14 óra 15 p.-kor induló és Ujhelyig közlekedő gyorsvonat 19 óra 21 p.-kor érkezik. — Budapestről 17 óra 40 p.-kor induló gyors Miskolctól személyvonatként 22 óra 56 p.-kor érkezik. — A reggel 7 óra 39 p.-kor és a délelőtt 9 óra 51 p.-kor érkező vonatok a régi menetrend szerint közlekednek.

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

Papiros  
Írószer  
nyomtatvány  
üzleti könyv  
**Landesmann Miks és Társánál.**

Sátoraljaújhely, 1929. április hó 27. XXXII. évfolyam 17.-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **LÁNCZI ZOLTÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoraljaújhely, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál